

光華高中cosplay快閃 驚豔

光華高中多媒體設計科國際動漫班舉辦華漫盃動漫祭，展現學生原創繪畫成效，除大型原創動漫人物展外，把課下課十分鐘時間，舉辦cosplay快閃表演及藝術市集。

國際動漫班招生三年，高一至高三全數到齊，特地舉辦華漫盃動漫繪形設計大賽，邀請校內及鄰近國中與校內學生，舉辦「六大校訓繪形人物」設計競賽。

老師陳燕裕表示，六大校訓分別為：崇真、良善、親

切、勤勞、尚美、虔誠。許多人認為硬梆梆的內容，如何變身為人物，這就考驗學生的創意，獲獎學生，校方則以大型帆布輸出、人形看板、彩繪樓梯方式，展示在校區。

經過激烈競爭，國中組由大橋國中張玟玲獲得第一；高中職部分，由林祐詩、陳鈺婷、郭佩蓉、林芸安、陳品潔、張愛翎獲得。為讓動漫祭活動更加豐富，光華安排學生cosplay快閃表演，學生扮演自己喜歡的動漫遊

戲角色來段勁舞，將活動帶到最高潮，搭配原創創意市

集，引發學生搶貨風潮。陳燕裕指出，活動不僅展現動漫班學習特色，更讓學生能更活躍於專屬自己的耀眼舞台。在學校中庭樓梯中

展出的彩繪樓梯，由二年級學生施家翰設計繪製，令全校驚豔，也成為熱門拍照景點。

(記者林雪嬌)

光華高中多媒體設計科國際動漫班舉辦華漫盃動漫祭，Cosplay快閃表演將活動帶到最高潮。(記者林雪嬌攝)



↑嘉藥保營系學生帶領官田國中學生利用菱角做創意料理。(記者林偉民攝)

大手牽小手 食安闖官

嘉藥與官田國中合辦活動 設計適合銀髮族的菱角創意料理

官田區以盛產菱角聞名，嘉南藥理大學保健營養系師生發揮專長，結合官田國中，舉辦食安闖「官」活動及銀髮族健康菱角餐飲創意設計比賽，利用活潑的衛教關聯活動，宣導食安與營養飲食觀念，大學生還帶領官田國中學生設計銀髮族健康菱角餐，共同為社區老人盡心力。

保營系主任林翠晶表示，這項「樂活官田菱香」計畫，以健康樂活、食安教育、產銷履歷、產品加值、養生休閒、行銷推廣等六個具體策略，落

實「在地關懷」為主，「食品安全與產業鏈結」為軸的大學社會責任實踐計畫。

活動在官田國中舉行，國中校長陳文財帶領學生和嘉藥保營系學生互動，食安闖「官」活動以官田農特產與食品安全宣傳為主題，推出菱角小子的食品標章大作戰、看懂標示：健康一世與保食跳跳樂等三個關聯活動，宣導食品標章、認識食品標示與包裝容器、生熟食的保存要訣，藉活潑的衛教關聯活動，融入食安與營養專業

，營造食安、營養樂活的專業概念，讓國中學生將正確的飲食觀念帶回家。

銀髮族健康菱角餐飲創意設計比賽則以大手牽小手方式，由大學生帶領國中學生參與銀髮族健康菱角餐飲創意設計比賽，邀請廿名官田地區長者當評審，共同推廣適合銀髮族健康飲食的菱角創意料理，嘉藥老師希望藉由活動讓大學生感受到「被社區需要」，凝聚對區域發展的認同。

(記者林偉民)



↑遠大經營系專題成果發表會，推出中、西合璧套餐餐點，師長、學生試吃評斷口味，驗收成果。(記者汪恩松攝)

遠東餐管發表會 試辦收費制

遠東科大經營系二〇一七專題成果發表會暨試吃，推出中、西合璧的餐點，並首度嘗試收費，五十人份套餐券供同學購買，從銷售、產品設計、產品廣告、內、外場人員流程分配，磨練學生接近市場完成度，也考驗學生應變能力。

遠大經營系專題成果發表會，由老師許淑芳指導中餐四人組及西餐五人組學生團隊，搭配老師李向

總指導的蘆薈泡芙、奶凍捲、天然蘆薈飲品、綠茶茶酒四組專題人馬，總共近三十人進行製作。

餐管成果發表推出中、西合璧餐點，包括中餐南瓜鮮果海鮮沙拉、南瓜蔬食海鮮總匯捲、三味南瓜盅、南瓜涼麵線肉湯、及西餐蘆薈蔬菜豬肉湯、低溫雞肉蘆薈捲、義式蘆薈千層麵、義式蘆薈黃金餃、南瓜鮮果海鮮沙拉等餐

點中，南瓜味道濃郁香醇好吃，推出套餐券立即秒殺，五十位以百元會鮮價學生集集遠大經營系調飲教室，不備能吃到以南瓜、蘆薈為主題結合中、西餐、甜點、飲品等料理，還能品頭論足，針對滿意、購買意願、價位、每道菜的意見，提出自己的看法。

更有嘗鮮學生表示，以這樣豐富的菜色，再提高一倍的價錢也都願意前來

品嘗。雖然是第一次以餐券收費方式呈現，但也讓更多學弟妹一窺經營者所學手藝，推上消費者面前接受考驗。

許淑芳說，成果發表過程中，學生雖經過五、六次排練，及有非專題同學從旁協助，臨場依然出現小狀況，出菜也略顯紊亂，但學生的企圖心是夠的，而收取費用對材料費也不無小補，學弟、妹也願意用這種方式來表現，甚至可以成為常態展示的特色。

(記者汪恩松)



↑台南女中設計了「愛情百靈籤」實境遊戲，參與遊戲的學生在南門城上動腦解謎。(記者施春瑛攝)

南女實境遊戲 校園變遊戲場

搭上正流行的實境解謎引風潮，台南女中一群「多元智能與遊戲教育」的社群老師，在跨科跨領域的結合下，設計了「愛情百靈籤」實境遊戲，不僅把校園當遊戲場，還延伸到附近的古蹟景點，參加的學生都表示有趣又好玩，收穫滿滿。

台南女中表示，這群社群老師先前就開設一門「文創桌遊與實境遊戲」選修課程，讓學生們在課堂中以「玩」的方式學習推理邏輯以及團隊合作的能力。這次設計的「愛情百靈籤」活動先在粉專預告，並破天荒的開放名額給校外人士，受到熱烈回響，開放報名不久即被秒殺。

「愛情百靈籤」實境遊戲，不僅有實境中常見的鎖盒解鎖，南女中在「芒果遊戲工作室」的指導下，更結合手機APP的使用，以手機進行地圖標示、引領互動，讓玩家在實境移動的肌肉負荷、感官觸動中，進行一場無與倫比的腦內遊戲。在正式活動之前，團隊曾進行封測，讓校內的學生試玩。

「愛情百靈籤」敘述俊男與淑女這對戀人一段凄美的愛情故事，明明深愛彼此，最後卻以分手收場。隨著一道道謎題的解開，玩家們將逐漸的了解事情的真相，明白在無情的分離背後，心中蘊含的痛苦。

社群老師巧妙將校史、校園生活、自然環境及文化風情轉化成一道道謎題，將謎題藏在環境裡，讓玩家在解謎中，逐步開展對環境、文化及心靈的探索，並經由同隊的群策群力，無形中強化了語文、數理邏輯、空間、肢體動覺及人際往來等多元智能。

活動當天兩個場次共有近一百人來參加，還有家長跟著高中生一起闖關，遊戲關卡不只有在南女校內，還延伸到附近的古蹟景點，包含南門城以及延平郡王祠。最快完成闖關的小組成員林昀霖說，實境遍及南女校園及周遭，跑得很累但很有趣，非常值得。而且故事性很強、題目設計超高水平，比坊間的密室逃脫邏輯更緊密。(記者施春瑛)

成大攜手北中 廟口學科學

成功大學物理系團隊計劃在一〇七年舉辦「廟口學科學」活動，國立北門高中參與這項計畫擔任種子學生，成大特別在北中辦理研習營，透過實作讓北中學生了解科學原理，日後擔任解說工作。

在科技部及台南市府協助下，成大物理系團隊將在下一百零七年三月間，在溪北、溪南地區的廟口舉辦全民科學週系列活動，取名為廟口學科學，將科學到科技的演進過程，以簡單的原理講解，透過實際的運作讓參與的學生，真正體驗深入了解科學。

為推動這項計畫，成大與北門高中合作，由北中學生擔任種子學生，教導國中、小學生及一般民眾操作，為訓練北中的學生，成大物理系教授羅光耀率領成大學生賴瑾璿與劉驊與來到北中，舉辦廟口科學研習營，設計多項的科學原理的實驗，方便讓參與的民眾及學生體驗。

這次的活動內容從科學到科技的演進，包括有轉動到智慧機械人，一個簡單轉動到科技現象如何發展到平衡車、導彈等現代科技；而實驗操作的項目有角動量守恒、手提式車輪轉

動、電動陀螺、手動陀螺、指尖陀螺、陀螺儀、戰鬥陀螺、陀螺玩具、空拍機、平衡車等，此成大科教中心也支援錄珠噴泉、史特林引擎、3D成像、加壓燃燒及肯特管等。



↑成大到北中舉辦科學營，體驗各種科學實驗。(記者盧萍珊攝)

大內附幼義賣 幼童跳唱宣傳

耶誕節是歡樂的節日，小朋友也特別期待禮物，卻也是個感恩的日子，大內國小附設幼稚園為了讓小朋友歡慶喜慶之餘，也有感恩的心，特別舉辦感恩送愛的義賣活動，除全校師生募集的物資，也有小朋友準備黏土麵疙瘩、手工皂、魔法手鍊等，家長共襄盛舉，反應熱烈，所得也將捐贈社福機構。

大內國小幼稚園今年義賣的主打商品，搭配幼稚園的主題課程，讓孩子動手製作在地好味道豆腐類

的特色，運用麵粉做出彩色黏土及造型麵疙瘩；另外也有學生運用校園內無患子樹的種子，製作成無患子手工皂及魔法手鍊，加上師生募集的物資，匯聚成巨大的愛心市場。

這場耶誕義賣活動在幼稚園小朋友可愛的耶誕歌曲唱跳表演中揭開序幕，接著由小朋友宣傳自己的獨家商品，最後向參與的家長及師生簡單說明活動緣由及意義後，開始進行義賣活動。而小朋友製作的「獨家商品」，成為義

賣會的搶手貨，家長和園小的老師、學生，也都抽空到義賣會場，以行動支持這項感恩送愛的活動。

由於義賣過程得到不少家長肯定，義賣會也相當成功，活動結束後所得的

金錢及物資，將捐贈到相關社福機構，讓大內附幼孩子內心的愛傳送到需要的人，期望孩子除了接受別人的幫助與照顧能夠心存感恩之外，更能進一步透過實際的行動來關懷別人，在孩子心中種下一顆感恩惜福、關懷送愛的種子。(記者林相如)

↑大內國小幼稚園推出愛心市集。(記者林相如攝)

